Районний методичний кабінет відділу освіти 
Зачепилівської районної державної адміністрації
Завдання і відповіді І (шкільного) етапу Всеукраїнської олімпіади
з математики 2015/2016 навчальний рік
5 клас
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Задача 1. Як розділити круглий млинчик трьома прямолінійними розрізами на 4, 5, 6, 7 частин?
Розв’язання.
Задача 2. Розв’язати числовий ребус «УДАР+УДАР=ДРАКА»

Розв’язання. 
Очевидно, що Д=1, тому А=2 або А=3, але з останнього стовпчика А- парне, тому А=2, звідки Р=6 (оскільки 1 вже задіяна), далі очевидно.
Відповідь: 8126+8126=16252

Задача 3. Є 12 – літрова бочка, наповнена квасом, і дві порожні бочки — в 5 і 8 л. Спробуйте, користуючись цими бочками: а) розділити квас на дві частини — 3 і 9 л; б) розділити квас на дві рівні частини
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Розв’язання. Спочатку розв’язується завдання а), і з нього вже виводиться розв’язання задачі б). Розв’язання задачі а) приведено в рядках 1–4 таблиці, а розв’язання задачі б) наведено в рядках 1–8 таблиці.
6 клас
Задача 1.  Чи можна подати число 91 у вигляді суми кількох натуральних чисел, добуток  яких також дорівнює 91?
 Розв’язання. Можна взяти числа 13 і 7 та сімдесят одну одиницю. І їх 

добуток,   і їх сума рівні 91.
Відповідь: так. 

Задача 2. Катруся прочитала книжку із 240 сторінок за 4 дня. В перший день вона прочитала  
[image: image53.png]


 книги, в другий - 
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прочитаного в перший день, а в третій день - 
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 прочитаного за перші два дні разом та ще 10 сторінок. Скільки сторінок прочитала дівчинка за четвертий день?
    Відповідь: 50 сторінок.
Задача 3. Кожен із чотирьох гномів – Василько,  Мишко, Сашко і Славко    - або завжди каже правду, або завжди бреше. Ми підслухали їхню розмову:

Василько (до Мишка). Ти брехун.

    Славко (до Василька). Сам ти брехун.
    Сашко (до Славка). Так вони ж обидва брехуни. (Подумавши) Утім, і ти     

    також. Хто з гномів правдивий, а хто бреше?

    Відповідь: Мишко і Славко кажуть правду, а Василько і Сашко брешуть.    

    Якщо Сашко каже правду, то з третьої умови випливає, що всі інші гноми є    

брехунами, але тоді з першої умови одержуємо, що Василько сказав правду.    суперечність Отже, Сашко – брехун. Тоді з третьої умови випливає, що Славко  - правдивий, із другої, що Василько – брехун, а з першої, що Мишко – правдивий.
7 клас
Задача 1.  Відновіть  ребус  КОКА+ КОЛА = ВОДА (однаковим буквам 

відповідають однакові цифри, різним буквам - різні цифри). 

Розв’язання. Очевидно, що А = 0. Тоді О ≠ 0,отже, О = 9. Тоді  К +К +1 = В
Можливі варіанти 

1) К = 1, В = 3,  2) К = 2, В = 5,  3) К = 3, В = 7. К+ Л = 10+ Д (1 переходить в 

наступний розряд). Перший варіант не підходить, тому що інакше Л = 

9, тоді Л співпадає з О. Другий варіант не підходить, оскільки інакше Л 

= 8 (тоді Д = 0 та А = 0) або Л = 9 (тоді Л збігається з О). У третьому 

випадку Л = 7, Л = 8, Л = 9. Якщо Л = 7, то Д = 0 і А = 0. Якщо Л = 9, то 

Л збігається з О. Отже, Л = 8, Д = 1. 
Відповідь: 3930 3980 = 7910. 

Задача 2.  Розв’яжіть рівняння: 
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Розв’язання.
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- задовольняє нерівність, тому є розв’язком рівняння
	х
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-3х+х=24
-2х=24
х=-12
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- задовольняє нерівність, тому є розв’язком рівняння


Відповідь: 6;-12.
Задача 3.Кожен із чотирьох гномів – Василько,  Мишко, Сашко і Славко    - або завжди каже правду, або завжди бреше. Ми підслухали їхню розмову:

    Василько (до Мишка). Ти брехун.

    Славко (до Василька). Сам ти брехун.

Сашко (до Славка). Так вони ж обидва брехуни. (Подумавши) Утім, і ти    також. Хто з гномів правдивий, а хто бреше?
    Відповідь: (див. 6 кл.)
8 клас
Задача 1.  Про деяке двозначне число зроблені наступні твердження. «Це число 

або закінчується на 5, або ділиться на 7». «Це число або більше 20, або 

закінчується на 9».  «Це число або ділиться на 12, або менше 21». 

Знайдіть всі двозначні числа, які задовольняють умовам  задачі. 

Розв’язання. Припустимо, що це число закінчується на 5. Тоді воно не 

може закінчуватись на 9, а тому, більше 20. Так як ціле число, більше 20, не 

може бути менше 21, і шукане  число ділиться на 12. Але число, що 

ділиться на 12, парне, і тому не може закінчуватися на 5. Протиріччя. 

Отже, шукане число ділиться на 7. Єдине  двозначне число, що ділиться на 

7 і закінчується на 9 - це 49. Але число 49 не ділиться на 12 і більше 21. 

Протиріччя. Тому шукане число більше 20 і ділиться на 12. Єдине 

двозначне число, що ділиться на 7 і 12 - це 84. 
Відповідь. 84.  

Задача[image: image46.png]Puc. 3




 2. Є дошка, що зображена на рис. 1 , яка складається з 16 одиничних квадратів. Ми  хочемо деякі з одиничних квадратиків пофарбувати у зелений колір таким [image: image47.png]Prc. 1




чином, щоб з дошки не можна було вирізати фігурку Т- тетраміно,  яка зображена на рис.2, у якої немає жодного зафарбованого  у зелений колір одиничного квадратика (розрізати можна лише вздовж ліній, що містять межі квадратів). Яку найменшу кількість квадратиків ми маємо зафарбувати? Відповідь обґрунтуйте. 
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Відповідь. Зафарбуємо, як показано на   рис.3 чотири квадратики. Тоді неможливо вирізати жодного Т-тетраміно, у якому усі квадрати не зафарбовані. Якщо зафарбувати менше ніж чотири квадрати, то, оскільки уся дошка розбивається на 4 подібні фігурки, що не перетинаються, а тому принаймі одна з фігур не міститиме зафарбованого квадрата, тому можна вирізати не зафарбоване Т-тетраміно.
Задача 3. ABCD - квадрат, AD = ВЕ = СЕ. Знайдіть кут AED. (2 випадки)
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9 клас
Задача 1. При кожному значенні параметра а розв’язати рівняння
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.
Розв’язання.
Запишемо дане рівняння у вигляді 
Якщо [image: image13.png]


, то рівняння набуває вигляду 0[image: image15.png]


, тоді коренів немає.
Якщо а=9, то рівняння набуває вигляду 0[image: image17.png]


, коренем цього рівняння є будь-яке число;

Якщо [image: image19.png]a=0



, [image: image21.png]a+9



, то [image: image23.png]
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Відповідь. Якщо [image: image27.png]


, то коренів немає; 
                   якщо [image: image29.png]


, то х - будь-яке число; 
                   якщо [image: image31.png]a=0



, [image: image33.png]a+9



, то [image: image35.png]



Задача 2.  Ціна квитка на стадіон була 200 грн.  Після зниження цін на квитки, кількість глядачів на стадіоні збільшилася на 50%, а виручка з 

проданих квитків збільшилася на 14%. Скільки став коштувати квиток 

на стадіон після зниження  ціни? 

Розв’язання. Нехай х - кількість глядачів до зниження ціни, а у - нова ціна 

квитка. За умовою задачі 1,14 • 200х = 1,5 xy. Звідси у = 152. 
Відповідь. 152. 
Задача 3.  Один з кутів рівнобедреного трикутника дорівнює 1200.  З середини основи опущено перпендикуляр на бічну сторону. В якому відношенні основа перпендикуляра ділить бічну сторону? 
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 Відповідь. 3: 1, рахуючи від вершини основи. 

10 клас
Задача 1. Чому дорівнює довжина найкоротшого маршруту мурашки вздовж ребер куба зі стороною 1 см, який починається і закінчується в одній і тій самій вершині?
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Задача 2. Відомо, що х1 і х2- корені рівняння х2 - (2а-3)х+а2 -4=0. Знайдіть значення а, при яких виконується рівність 3х1+3х2=х1х2
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Задача 3.В рівнобедреному трикутнику АВС 
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АВС=360 і АВ=ВС=1. Бісектриси АК і СМ перетинаються в точці О. Знайдіть периметр трикутника АМО.
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11 клас
Задача 1. На дошці намальовані блакитні та червоні прямокутники. Точно 7 з прямокутників – квадрати. Кількість червоних прямокутників на 3 більша за кількість блакитних квадратів, а кількість червоних квадратів на 2 більша, ніж блакитних прямокутників. Скільки блакитних прямокутників на мальовано на дошці?

Відповідь: 3
Задача 2. При яких значеннях параметра а множиною розв’язків рівняння 
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є числовий проміжок, довжина якого дорівнює 7?
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Задача 3.АD- бісектриса трикутника АВС. Чи правильно, що

 АD2=АВ
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АС- ВD
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DС. Відповідь обґрунтуйте.
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